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Hard work, creativity, empathy, passion, and humility are my promises to NTCB.

(努力工作，發揮創造力，同理心，熱情和謙虛是我對國立臺北商業技術學院的
承諾。)
摘要
    要成為一所一流的大學，大學校內所有教授和同仁必須有著一致追求卓越的理念和創造特色的決心，大學校長更扮演著關鍵的角色，負有整合校內資源和爭取外部資源來支持該理念和特色的發展和實現的重責大任。個人就是抱持著此信念和使命感，積極參與國立臺北商業技術學院校長之遴選。
    臺北市是臺灣最大的都市，也是臺灣的政治、經濟及交通中心。國立臺北商業技術學院校名有「臺北」兩字，理當成為和臺北地區緊密結合的大學，並充分利用大臺北地區的資源，發展出自己的特色，成為一所位於大都會地區的一流大學。
    此外大學法第八條明訂：「大學置校長一人，綜理校務，負校務發展之責，對外代表大學。」因此大學校長必須是一位管理者(Administrator)以綜理校務，必須是一位領導者(Leader)以發展校務，也必須是一位公關者(Publicist)能對外代表學校，做好公共關係，替學校爭取資源，個人自信有能力也會全心全力做好此三種角色。
    努力工作、發揮創造力和同理心來治理校務、充滿熱情來感動同仁和永遠保持謙虛的心態也是我的中心信念。茲僅就個人治校理念中的具體行動方案盧列如下：
1.訂定確實可行步驟，逐步和盡全力落實臺北商業技術學院的願景，認真執行改制大學的各項準備工作。上任後馬上成立百年校慶籌備委員會。
2.調整強化行政架構，組成一個很有效率且親民且不官僚的行政服務團隊，大公無私，用人唯才，廣開言路，誠懇正直。
3.鼓勵教學創新和激勵教學熱誠，提高教師教學獎勵。
4.學術架構和領域要配合學校的特色和強項、社會的需要和跨領域研究的趨勢。
5.改制大學後全力爭取博士班和碩士班的設置和增加研究生的比例，以培養高級的商業領域人才。
6.爭取教育部技職再造、典範科大、教學卓越計畫和其他補助。
7.重視老師的服務和輔導工作，比照教學優良教師的獎勵制度，選拔服務(對社會或大學)優秀老師、輔導(學生)優秀老師。
8.在行政處理上，利用公文電子化和網路化。公文充分授權副校長或各一級主管決行，以提高行政效率。
9.研擬設立國際事務處，推廣國際交流和校園國際化。研發處加強產學合作的推廣，提升學校和企業合作的機會和比例。
10.社會上廣結善緣和加強學校的行銷。增強校友連絡，建立校友網絡，發揮校友力量。
11.營造教職員工生在校園內可駐足與討論休息的人文氛圍角落。
12.校園提倡禮貌和品格運動。
13.學生畢業前鼓勵到國外做交換學生，鼓勵老師到國內外研究進修。
14.鼓勵老師和同學組隊參加國內外之各種比賽，獲獎的隊伍學校予以獎勵和公開表揚。
15.爭取國際或國內會議在學校舉辦，研發處成立單位來幫忙爭取和籌辦會議。
16.重視大學對於政府和社區的服務和貢獻，校長主動拜訪臺北市、桃園縣政府和臺北市、桃園縣民間各單位，尋求服務和合作機會。
17.尋求官方和民間資源，發展平鎮校區的學術和建設。
張瑞雄治校理念
一、前言
    國立臺北商業技術學院自民國6 年成立至今已有96 年的悠久歷史，校友於
金融、商務機構表現優異，見證了臺灣近百年來的商業教育發展。學校歷經日治時期（民國6 年－34 年）、高商時期（民國34 年－57 年）、專科時期（民國57年－90 年）與現今技術學院時期（民國90 年－迄今）。學校初創原名「臺灣總督府立商業學校」，並設置於臺北中學（現今建國中學）校區內，之後校舍移至臺灣總督府內，並於民國13 年遷至現址迄今。校名也歷經多次變革，日治時期原名「臺北州立商業學校」，後改稱「臺北州立臺北商業學校」，並增設夜間講習所，另擴大為「臺北州立臺北第二商業學校」，臺灣光復後，兩校定名為「臺灣省立臺北第一商業學校」、「臺灣省立臺北第二商業學校」，38 年兩校合併並定名為「臺灣省立臺北商業職業學校」，續順應臺北市升格而更名為「臺北市立高級商業職業學校」。民國57 年學校改制為「臺北市立商業專科學校」，民國71 年改隸為國立，校名改稱「國立臺北商業專科學校」，民國90 年升格為「國立臺北商業技術學院」。民國93 年8 月商學研究所碩士班創辦並首度招生，至民國98 年學校已設有7 系3 研究所（另有系所合一之2 碩士班）。民國92 年更取得桃園平鎮校區土地，續經多年規劃與營建，預計民國103 年學年度開始招生，學校並申請改制大學，獲得教育部准予籌備一年，預計於民國103 年8 月1 日升格為大學。
    但外在環境變化快速，再加上臺灣大學太多，生源太少，高等教育的競爭和過去不可同日而語。目前全國有超過一百六十所大學或學院，每年可以容納將近三十萬的新生。但新生兒逐年減少，民國九十九年的新生兒才十六萬六千多人。因此總有一年大學招生的名額會大於可以入學的人口數，大學因沒有學生而關門或倒閉的危機迫在眉睫，雖然本校位於臺北都會區，又是國立大學，可以暫免於沒有學生的危機，但我們還是要持續進步，精益求精，加強競爭力，讓學校可以永續生存，未來更要朝國際化的大學而努力。
    所以如何在變化十分快速的二十一世紀和知識經濟的時代掌握大學發展的
契機和迎接大學競爭的挑戰，將會是決定學校未來發展的重要關鍵。而且在臺灣加入世界貿易組織之後，國際化、世界化不只是企業界所會面臨的挑戰，大學亦得面臨嚴苛的考驗，勢必要與大陸及歐美的大學競爭。學校一定要提出並推動前瞻性的校務發展計畫，達到教學與研究的卓越 ，以成為國際一流的學府為目標。
    為了達到此目標，未來幾年將是一個很重要的關鍵，國內的少子化現象，國際間的高教評比與競爭，大陸學歷的承認等等外在變化，造成大學不能再坐等學生上門，而必須更積極地走出校門，發揮老師同學和校友的力量，以優良的教學與研究的成果，爭取社會的認同，同時造成一個良性循環，讓國立臺北商業技術學院的招牌能日益閃亮，讓教職員工生能以國立臺北商業技術學院為榮，讓家長樂意將子女托付給國立臺北商業技術學院，讓國立臺北商業技術學院能成為對國家和社會有影響力的大學。
    個人在高等教育領域教學和研究超過二十年，在一般高教和技職體系都待
過，也都有相當的行政經驗，深知一個學校的發展和好壞和校長的領導有著相當的關係。國立臺北商業技術學院絕對是一所充滿潛力的學校，只要領導正確，未來的發展無可限量，個人對學校也充滿著使命感，希望能有機會來帶領學校脫胎換骨，更上一層樓，能夠有和臺科大、北科大三雄鼎立的學校實力。個人也保證竭盡所能與各位北商人一起努力，創造未來卓越的國立臺北商業大學。以下僅就如何達成學校的願景、大學校長的角色、教學、研究、服務和學生輔導、行政、校園文化和國際視野與社會關懷等各方面來分別闡述個人的治校理念。
二、實現國立臺北商業技術學院願景
    學校以「培育商業菁英的學府、開創商業前景的推手」為願景，以「商學專業、實務教學」為學校定位，以「專業素養、國際視野、社會關懷」為學生培育目標，以「實務技能、創意創新、外語應用、多元文化、人文道德、社會參與」為學生核心能力。在歷年學校老師和同學的努力下，各項目標都已卓然有成。但好還要更好，過去在校地過小的限制下，難免施展不開，現在有了平鎮的校地，應該如虎添翼，在這關鍵時刻，校長更是重要，必須帶領學校走過搬遷、整合、繼續發展的各個階段，且必須和教育部溝通協調，爭取新校區建校的資源和學生總量的調整，個人一定盡心盡力、不厭其煩、在各位同仁的幫忙下戮力完成使命。
    所以雖然目前在教育部師資、學生員額總量管制政策，及經費補助有限情
況之下，學校要如何突破現狀以求發展更是困難，但這並不表示我們的目標不切實際或定位太高。只要我們一起努力，絕對可以在眾多大學中凸顯出臺北商業技術學院的特色，成為「臺灣頂尖之大學」絕對沒有問題，而「具國際競爭優勢之大學」在眾志成城下也就是水到渠成之事。
    當然要達到上面的目標和願景，我們必須做的事情還很多，當校長的必須帶領同仁往前衝刺，具體行動方案包括：
1.擴大研究生的比例：目前學校研究生的比例只約3.4%，希望未來能夠逐漸提
高到至少15%。除了各系要盡速成立碩士班之外，也至少要爭取一個整合的博士班。所以校長必須勤跑教育部溝通總量的問題，各位老師也要做好教學和研究用實力來證明學校有能力可以成立新的碩士班和博士班。
2.盡力表現以爭取國家的資源：大家一定要竭盡所能來爭取國家各部會的資源，包括教育部的技職再造、典範科大、教學卓越計畫和其他補助。
3.結合大臺北地區和大桃園地區的資源：學校是位於首善地區的商業技職龍頭，自當幫助大台北地區的商業發展，在這同時也可引進社會的資源。尤其學校以臺北為名，更應加強與臺北市政府和臺北市各公民營企業的合作和夥伴關係。另外平鎮校區位於即將改制為第六都的桃園，也應加強和大桃園地區的合作關係。
4.善用校友的力量，廣結善緣。個人一定親自盡量參加校友的各種集會。另外創校百年即將來到，馬上結合校友力量成立百年校慶籌備委員會。
    個人如有機會能夠被遴選上，自當一步一腳印，腳踏實地的和各位同仁打
拼，注重溝通和協調，以實現以上的願景。同時學校在追求成長和卓越願景的過程中，一定不要忘了要有新的創見、新的思維和新的感動。同仁們更要以欣喜的心情來欣賞彼此之間的成就，大家互相鼓勵讓臺北商業技術學院欣欣向榮。最後要卓越做任何事一定都要真心、關心和用心，真心和用心才能成功，關心才能感動。
三、大學校長的角色
    一個一流的國家應該要有幾所一流的大學，一流大學之路當然不會容易，也不是錢丟下去就可以成功，必須校內的教授和所有同仁有著一致追求卓越的理念和創造特色的決心，大學校長更扮演著關鍵的角色，如何整合校內資源和爭取外部資源來支持該理念和特色，讓此理念和特色相關的一些教學和研究慢慢可以在國內和國際學術界受到肯定，而校內相當多的教授們也可以開始在他們的領域內扮演起學術領導者的角色，這樣大學才算有起碼的成效。這對於整個學校來說，就會產生一種向上、向前的動力，擴散到大學所有領域中，透過這種互相帶動的方式及步驟，漸漸將一所大學帶向國際一流的境界。
    在這個邁向一流大學的過程中，大學校長必須同時扮演下面三種角色：
1. 領導者(Leader)

  做為一個領導者，大學校長必須要能夠擁抱師生，讓全校動起來(Engage)；要能給定高的目標，激勵同仁和學生發揮潛能(Motivate)；要能設身處地替同仁和學生著想(Empathize)；然後要能鼓勵同仁和學生多做，勇於革新和嘗試，並容許錯誤(Encourage)。
2. 管理者(Administrator)

  做為一個管理者，大學校長必須反應快速；尋找資源和募款要勤勞積極；資源要管理，分配要公平(Be quick, be diligent, be fair)。同時盡量讓老師能夠自我管理，支持學生自治，賦權以培養人才(Empower)。最後校長要充分授權以提高行政效率。一級主管在現場必須當機立斷時，事後絕對支持其決定。各個同仁認為是對的、是對學校有利的，就去做，不用事事等校長同意(Delegate)。
3. 公關者(Publicist)

  做為一個大學的公關者，大學校長必須盡量出現和說話(Show up and Speakup)。出現在校內各種場合，以示對同仁和同學的支持和關心。參加校外各種適當的活動，以爭取大學的曝光和外部的資源。大學校長也必須對校內重要議題發表談話，以和教職員工生溝通。對國家社會重大議題提供建言，以顯示大學對社會的關心。
   另外大學校長一個很重要的責任是組成一個很有效率且親民不官僚的行政服務團隊，大公無私，用人唯才，廣開言路，誠懇正直。
   最後大學校長必須有效率(Do things fast)、必須好好做(Do things well)、必需用腦袋(Do things smartly)，然後最重要的必須具有判斷力(Do the right things)。
四、教學 — 優質教與學、關心與用心、培養人才
    大學要能夠教育出具備專業能力、能夠獨立思考與判斷、有高尚道德與服務情操的知識青年，老師的教學是其中很重要的一環。我們要讓學校的老師都能具有深厚學養並富教學熱誠，以提供學生優質的教學，使學生有良好的學習環境。
    另外學校要鼓勵教學創新和激勵教學熱誠，提高教師教學獎勵。學校要關心老師的教學成效，老師要關心學生的學習成果，這些唯有透過老師用心教學，學生用心學習才可以得到最好的效果。學校的責任就是提供老師在教學上和學生在學習上的各種支援，不管是硬體或者軟體的需求，只要是能夠提升教學和學習成效的，學校一定會盡力支持。
    在通識教育方面，在臺北商業技術學院現有的優良基礎上，繼續提升通識教育的品質。多鼓勵資深教師參與授課，並推動通識教育講座，延請國內外大師級人物來校講課，以增加學生知識的深度與廣度，讓同學們體會並學習到各個知識領域的研究方法與大師的風度與精神，以培養出具有廣博科學知識，深厚民主素養以及開闊胸襟氣度的現代國民。
    另外要整合教學資源方面，全面更新所有教室的教學設備，以電腦化和網路化的輔具來幫助老師教學。整合全系、全院、全校的教學資源，調整教學課程，去蕪存菁，提高教學的品質與效率。
    最後要有卓越的教學必須爭取一流的師資和招收優秀的學生，學校要繼續積極禮聘資深的傑出學者及優秀的年輕學者，並且創造條件吸引並留住傑出教授。同時學校也應積極招收優秀的學生，提高獎學金和保障住宿等誘因。
五、研究 — 整合資源，發揮特色、鼓勵產學
    研究是大學老師的天職，學校要激發老師的研究熱情，鼓勵研究社群和團
隊合作，定期舉辦研究心得的分享時間，讓學校老師可以相互學習與合作，營造幸福分享而非相互競爭的研究氛圍。
    臺北商業技術學院位於大臺北的心臟地帶和大桃園地區，有獨特的便利性和未來發展性，因此學校應該好好利用此優勢，發展和大臺北極大桃園緊密結合的特色研究領域。未來大學成立，各學院內各系的研究和教學必須合作和整合，未來學校的運作應該以院為教學與研究的主體，經費分配到院，各院則視其發展重點與特色來擬定經費的使用，這樣院才有發展的主導權，也才能發揮出各院的特色。同時各學院也應仔細審視自己之教學與研究實力與方向，規劃出各學院之特色，校長應責成各院努力實踐其特色，學校在可能的範圍內盡量支持和支援各院特色的發展。
    除了各院發展各自的研究特色外，未來的時代是一個跨領域的天下。現今的科學世界新興的跨領域研究不斷地出現，例如奈米科技就包含工程、基礎科學、經營管理、智慧財產法律、人文社會、生技醫藥等領域的知識；生物資訊領域包括電機、資訊、生物、醫學等方面的知識；財經法律則牽涉到財務金融、法律、智慧財產權、科技等領域的知識。因此美國科學促進會(AAAS)執行長就說過：「分科科學已經死亡，大部分的重大的發現都同時跟很多學科有關。」
    新名詞團隊科學(Team Science)就是跨領域研究的產物，將不同機構和不同專長的人聚集在一起以解決人類所面臨的各種問題。這種研究團隊組合如能找到適當的研究題目，對於經費贊助單位而言頗具吸引力，因為透過不同想法的人彼此對話，研究和創新的火花比較容易產生，所以也比較容易爭取到研究經費。此外為了配合時代和跨領域研究的趨勢，學校必須鼓勵跨領域的團隊合作。
    學校的研究必須對社會發揮影響力，必須幫助社會進步或產業升級，因此未來也必須鼓勵各類的產學合作研發計畫，研發處要積極推銷和促成產學的合作。人文社會的老師可以承接政策性的研究專案，以貢獻於國家之政策；管理和理科的老師更應該加強和產業的合作，幫產業解決問題。同時也要鼓勵老師帶領同學們參加各種校外的各種比賽，一方面可以增長老師和同學們的經驗，一方面也可以讓外界更加認識臺北商業技術學院，讓臺北商業技術學院的研究可以發揮其影響力，可以造成衝擊。
六、服務和學生輔導
    教學、研究、服務與輔導是大學、也是大學老師的主要任務。除了做好研究和教學外，大學和老師必須服務社會和輔導學生。為了鼓勵老師從事服務和輔導，將會比照教學優良教師的獎勵制度，選拔服務(社會或大學)優秀老師、輔導(學生)優秀老師，以示大學對此的重視。另外在教師升等、教學和研究獎勵制度上，要特別注重老師的服務和輔導是否有達一定的水準。
    在學生輔導方面，大學必須藉由推動各項學生學習機制來建構學生理想的學習環境，其具體措施如下：
1. 課程教學的期中期末意見回饋機制具體落實。
2. 繼續改良各院系所課程地圖，除提供學生重要參考外，並可強化課程之改革。
3. 推動課後課業學習輔導措施，如同儕輔導、資源教室及設置圖書館研究小間、
K書中心、夜間自習室等。
4. 推動學生電子學習履歷，使學生能隨時了解自身學習狀況。
5. 推動學生課外活動，輔導學生會，並由學生會輔導社團，藉以養成學生民主
自由之精神。
6. 強化學生學習環境，建構國際化校園環境，繼續與國外大學簽訂學術合作協
議，鼓勵學生至姐妹校交流學習。
七、行政 — 充分授權、團結革新、注重效率、公共關係
    行政上首先要充分了解師生需求，帶領團隊發揮行政服務的熱誠，營造互
助、互信有效率的校園行政。另外在變動快速的高等教育環境下，必須重新檢討學校的組織章程，規畫出能配合時代需要的行政架構。
    接著推動行政革新，激發員工士氣，加速行政資訊和網路化，簡化行政程序，利用公文電子化和網路化，並建立職員服務至上的觀念。學校要本著共生共榮的大家庭觀念，照顧所有員工福利，滿足員工需求，給予訓練及升遷機會。加強員工社團活動，培養向心力及團隊精神。
    在行政處理上，公文充分授權各一級主管決行，以提高行政效率。校長原則上只主持行政會議、校務發展委員會和校務會議，並尊重學術和行政主管的職權，使行政單位可以積極謀事，各院能夠發展其特色。
    另外大學必須做好公共關係，不吝服務社區，所以校長更必須主動積極募款和提升學校與地方及企業界的關係，以爭取資源。並且定期聯絡校友及企業界人士，維繫感情。校務基金可做適當投資，以有效運作及擴大校務基金。
八、校園文化 — 以人為本、友善溫馨、綠色環保、知書達禮
    首先要營造教職員工生在校園內可駐足與休息的人文氛圍角落，讓學校成為一個充滿學術、藝術與生活美感的學術殿堂。臺北商業技術學院坐落於臺北精華區，校園內外都有頻繁的藝文活動和大師的演講，可以藉由其中讓學生自活動中培養藝文氣息。另外邀請國內外大師訪校演講，透過與大師的對談互動，激發校內師生學習與研究的動力。另外在平鎮校區，學校應該完善規劃校內藝術品展示空間和戶外之公共藝術，增加校內雕塑、繪畫作品的展現，將藝術融入校園的景觀。
    節能減碳是必走的路，大學校園當然不能例外，要利用現代科技來節能減
碳，節能燈具的採用、冷氣的管理、開會的資訊化和網路化等，都是大學應該積極去做的。
    最後要提倡禮貌和品格運動，期許學生都能知書達禮，校園中人人見面都能打招呼問好，讓臺北商業技術學院成為最溫馨的校園。
九、國際視野
    學術研究必須追求卓越和普世適用，因此臺北商業技術學院不能孤芳自賞，
更不能夜郎自大，必須加強與國內外各學術單位的合作。臺北商業技術學院的優勢是其有廣大的校友，更位於大臺北都會區，老師年輕、積極富研究潛力，因此學校要利用此優點多多宣傳，邀請國內外各大學與研究機構和學校合作成立研究中心，進行學術研究的合作。並可以進而交換學生、教授互訪、舉辦國際學術研討會等等，讓校園國際化。
    在「世界是平的」這本書裡，作者說：「如果人才的質和量不如別國，如果年輕人的雄心不如別國，就會是輸家。」「從前的企業要發展二十年，才能變跨國，今天創業第二天就跨國的卻比比皆是。未來MBA 最需要的，就是跨業、跨國合作的管理能力。」所以今天年輕人的競爭是世界性的，任何國家都不可能再閉關自守，自己搞自己的，這就是大學國際化的重要，學校也要盡力去做。
    不過國際化不是全然的向外，而是更要注重自己的根本和特色，自己的強項做的愈好，自己愈有特色，就愈容易國際化。大學要國際化在制度上可以做的事很多，僅提出幾點具體措施如下：
1. 不管在那裡拿到學位，鼓勵老師到國內大學或研究機構進修(譬如利用暑假三個月)。
2. 四年制大學生在畢業之前，鼓勵同學到國外大學學習半年，磨練學生的國際
化生活的能力。並鼓勵同學組隊參加國內外之各種比賽，獲獎的隊伍學校予
   以公開獎勵和表揚。
3. 爭取國際會議在臺北商業技術學院舉辦。一個成功的國際會議可以吸引很多
國外的專家學者來校，是一個很好的國際交流的機會，對於臺北商業技術學
院知名度的提升也絕對有很大的幫助，研發處應該協助學術單位爭取國際會
議。
4. 鼓勵教職員和同學提升自己的外語能力。校園環境的雙語化，定時的外語廣
播，外語自學系統的建立，獎勵同仁和同學參加外語檢定考試等等都是大學
   可以且應該要做的。
   最後規劃成立國際事務處，以招收國際學生、促進國際合作和加強校園的國
際化，並提供老師和同學在有關國際化方面更好的服務。
十、社區發展與關懷
   未來臺北商業技術學院更應結合大台北和大桃園的自然與人文資源，發展自
己獨有的特色，落實下列工作重點：
1. 探討在地四周的環境，發掘學校可以著力的地方，以服務地方並創造價值和
特色。
2. 主動拜訪臺北市和桃園縣各政府和民間單位(尤其是傳統產業和商業類)，尋
求服務和合作機會。
3. 加強學校特色領域的教學、研究與服務。
4. 加強產學合作，擴大技術服務，辦理進修推廣教育，提升地方文化水準。
十一、學校未來發展和規劃
    臺北校區因其地利和交通的方便性，應該可以在推廣教育教育方面多加著
力。平鎮校區要積極建設基礎設施和規劃發展未來的學術架構，除了預計成立的創新經營學院之外，也要未雨綢繆，因應未來學術發展和國家經濟的方向，商討第四個學院的可能。例如服務業已是全世界和國家重要的產業之一，學校是否成立服務業相關的院和系所，也需大家的討論來達到共識，這也是臺北商業大學未來重要的工作之一。
十二、結語
    曾任美國耶魯大學校長的Richard Levin 曾說「作為世界的項尖大學的責任，是培養能改造世界、改造社會的人才，使他們不僅有此能力，還要有將其能力回饋社會的責任心。」中央大學前校長劉兆漢也說過「大學的責任，在於培育人才，創造新知，並為增進人類福祉而盡力。這幾方面，其實都互相關聯，人才培育工作，最重要的莫過於要有一流的師資，一群有理想有能力的學者，在刻意經營的學術環境中，追求卓越，一方面創造新知，一方面傳道授業。國際間一流大學之所以有名，主要就因為他們建立了這樣的學術環境。」
    所以說培養人才可說是大學的主要責任，但隨著時空環境的改變，大學和其教授與學生也必須走出象牙塔，融入社會與社區，一方面提供社會人士進修的機會，一方面對社區的發展提供建言或實際參與。所以除了培養人才外，臺北商業技術學院未來可從下列幾方面盡到對社會的責任。
1. 作為社區的資源中心：例如在教育方面，全美州長協會曾在一篇報告內呼籲
各州應促成該州內大學與地方中小學之間的合作夥伴關係，為培育中小學教
   師的規劃多盡點心力。該報告充分支持在各大學的教育系所成立專業教師培
   訓中心，並由培訓中心提供相關的大學教授、資深的教師及其他教育專家給
   各中小學校作為指導、訓練一般教師，或者是新進的教師，以提昇他們的專
   業知識與教學能力。此外如社區的心理諮商中心、社區的電腦中心、社區的
   圖書中心等都是可行的方向。
2. 提供社區人士進修的機會：在知識爆炸的時代，要不停的進修才能不落伍，
過去大學只注重在校生的教育，校外人士很難有機會到大學在職進修，社區
   大學於是應運而生，但社區大學缺乏正式學歷和學分的誘因，以致很難吸引
   真正想進修的人士，大學的進修教育剛好可以滿足大家的需求，再加上政府
   補助經費的減少和教育部開放的政策，大學也樂於配合，但如何避免此種進
   修成為販賣文憑和學分的交易，大學也應該注意。
3. 作為社會的良心：長久以來，大學一直被賦予重責大任，在行政、立法、司
法和媒體之外，代表一種獨立自省的聲音，它也是社會的清流，不諂媚當局，
   不畏懼權勢。(請參考後面附錄個人所發表的報紙文章)

4. 提倡進步的觀念：研究是大學的責任，在研究當中，我們可以發覺社會現象，
解決社會問題，或者創造出新的觀念與知識，除了利用書面將研究成果發表
   外，大學也應利用各種機會和場合來宣揚研究成果中進步之觀念，有了進步
  的觀念，社會才會進步。(請參考後面附錄個人所發表的報紙文章)

    因此如果個人能夠獲得遴選委員會的青睞，將以大山大海的格局，積極樂觀的態度，開放公正的心胸，信任授權的行政，溫馨人性化的校園文化來帶領
學校，讓臺北商業技術學院成為一個具有研究特色和卓越教學的大學，讓臺北商業技術學院成為學者願意來、學生願意讀的大學，讓臺北商業技術學院成為一所國際知名且優秀的大學，讓臺北商業技術學院成為臺北市和未來桃園市的智庫和夥伴，讓臺北商業技術學院成為師生們的光榮，讓臺北商業技術學院成為國家和臺北市與桃園市的寶。最後個人保證一定：「努力工作、發揮創造力和熱情，且永遠保持謙虛的心。」希望未來所有臺北商業技術學院人也都能如此，大家一起努力讓臺北商業技術學院成為臺灣甚至世界上最好的大學之一，謝謝大家。
I think NTCB is an exciting institution and it will be a great privilege toserve it as its President.
